
З  1  красавіка  ўводзіцца
забарона на наведванне лясоў
і  тарфянікаў  у  Гомельскім
раёне
З  1  красавіка  2022  года  на  тэрыторыі  Гомельскага  раёна
ўведзеная забарона на наведванне лясных масіваў і тарфянікаў.
Пра  гэта  журналісту  “Маяка”  паведаміў  інжынер  па  ахове  і
абароне лесу Гомельскага дасведчанага лясгаса Максім Стаськоў.

Гэта звязана з указаннем “Белгідрамета”аб цыклоне.

– Чакаюцца выяўленыя працяглыя і інтэнсіўныя ападкі ў выглядзе
мокрага снегу, паніжаны тэмпературны фон і моцны парывісты
вецер. Вялікая верагоднасць ветравалаў і бураломаў у лясах — –
адзначыў Максім Стаськоў.

Таму  для  выключэння  траўматызму  насельніцтва  і  ўводзіцца
забарона  на  наведванне  лясоў  і  тарфянікаў  на  тэрыторыі
дзяржаўнага ляснога фонду Гомельскага вопытнага лясгаса.

 

Навучэнцы  8  да  14  гадоў
запрашаюцца  да  ўдзелу  ў
літаратурным конкурсе «Краіна
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талентаў»,  прымеркаваны  да
Года гістарычнай памяці.
Навучэнцы 8 да 14 гадоў запрашаюцца да ўдзелу ў літаратурным
конкурсе «Краіна талентаў», прымеркаваны да Года гістарычнай
памяці.

Прымаюцца  творчыя  работы,  напісаныя  ў  празаічных  жанрах:
аповед, казка, эсэ, нарыс і інш. — на рускай і беларускай
мовах.

Прыём аўтарскіх аўтарскіх работ ажыццяўляецца з 1 красавіка да
15 жніўня 2022 года.

Матэрыялы  на  конкурс  неабходна  накіроўваць  на  імэйл
lit.konkurs@aiv.by  або  на  адрас:  220070,  г.  Мінск,  вул.
Будзённага, 21.
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Усе падрабязнасці аб намінацыях і ўмовах конкурсу тут

http://mininform.gov.by/news/actual/navu…

Гомельская  епархія  аказвае
падтрымку  жыхарам  памежных
вёсак Украіны
Больш за тыдзень прыходы Гомельскай епархіі штодня прывозяць у
мабільныя пункты дапамогі прадукты і медыкаменты для жыхароў
памежнай  Дабранкі  і  іншых  украінскіх  вёсак.  Аб  падтрымцы
блізкіх нам па духу і веры людзей журналісту “Маяка” распавёў
арцыбіскуп Гомельскі і Жлобінскі Стэфан.
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У  сярэдзіне  сакавіка  па  даручэнні  старшыні  Гомельскага
аблвыканкама Івана Крупко пачалі працу намётавыя лагеры, дзе
жыхары  памежных  украінскіх  вёсак  могуць  атрымаць  гарачае
харчаванне.  З  19  сакавіка  такі  лагер  пачаў  дзейнічаць  на
памежным пераходзе “Паддабранка”.

– З першых дзён яго працы да аказання дапамогі людзям, якія
засталіся  без  самых  неабходных  прадуктаў  і  жыццёва  важных
медыкаментаў, падключыліся прыхаджане ўсіх храмаў епархіі — –
адзначыў Высокапраасвяшчэннейшы Стэфан, арцыбіскуп Гомельскі і
Жлобінскі. – Мы наладзілі цеснае супрацоўніцтва з абласной
арганізацыяй  Беларускага  Чырвонага  Крыжа.  Яе  кіраўнік  Ала
Смаляк  распавяла,  у  чым  канкрэтна  маюць  патрэбу  жыхары
прыгранічных вёсак.

З-за разбураных дарог і мастоў у Дабранку, Гарнастаеўку і
іншыя вёскі не ходзіць транспарт, не паступае харчаванне і
тавары першай неабходнасці. Таму па благаславенні архіепіскапа



Стэфана ў парафіях дыяцэзіі пачалі збор сродкаў на набыццё
прадуктовых набораў:

– У першы дзень, 23 сакавіка, мы прывезлі ў мабільны пункт
аказання дапамогі 50 набораў. У кожны з іх уваходзілі баханка
жытняга  і  пшанічнага  хлеба,  бутэлька  сланечнікавага  алею,
крупы, мука, цукар. Цяпер мы прывозім ўжо па 150 прадуктовых
набораў.

Жыхары прыгранічных вёсак ўдзячныя беларусам за іх падтрымку ў
такі цяжкі гадзіну. Архірэй па магчымасці наведвае намётавы
лагер у вёсцы Паддабранка, асабіста мае зносіны з украінскімі
грамадзянамі, духоўна падтрымлівае іх. У той жа час і ўкраінцы
дзякуючы  Беларускай  Праваслаўнай  Царкве  дапамагаюць
аднавяскоўцам:  некаторыя  спецыяльна  кожны  дзень  наведваюць
Поддобрняку, каб узяць прадуктовыя наборы для тых, хто па
стане здароўя не можа далёка хадзіць.

У кожным храме Гомельскай епархіі вядзецца збор сродкаў не
толькі для набыцця прадуктаў харчавання, але і медыкаментаў.
Усе жадаючыя дапамагчы могуць прынесці муку, цукар, крупы —
усё гэта будзе перададзена якія жывуць у нястачы.

Ужо выдаткавана больш за 7 тысяч рублёў сабраных сродкаў, з іх
звыш адной тысячы – на лекі.

–  Чырвоны  Крыж  арганізаваў  таксама  дзяжурства  медыцынскіх
работнікаў,  якія  выпісваюць  неабходныя  лекі  ўкраінцам,  —
распавёў  Уладыка.  –  Рэцэпты  перадаюць  нам,  мы  закупляем
патрэбныя  прэпараты,  а  ўжо  на  наступны  дзень  людзі  іх
атрымліваюць.

30  сакавіка  адбылося  радаснае  падзея:  у  Гомелі  на  святло
з’явілася ўкраінская дзяўчынка. Яе мама некалькі тыдняў таму
прыйшла  ў  пункт  пропуску  “Паддабранка”:  маладой  жанчыне
спатрэбілася медыцынская дапамога, і яе тэрмінова даставілі ў
абласную бальніцу. Пагроза абмінула, але час родаў яшчэ не
прыйшло.



–  Я  наведаў  будучую  маму,  –  распавёў  Уладыка  Стэфан.  –
Аказалася, што гэта мая зямлячка: яна ўраджэнка маёй роднай
Вертиевки Нежынскага раёна Чарнігаўшчыны.

Таму ўладыка і ўзяў будучую маму пад апеку. Вялікую падтрымку
ёй  аказала  кіраўнік  аддзела  па  пытаннях  сям’і,  абароны
мацярынства і дзяцінства, а таксама супольнасці жонак святароў
«матушкі»  Вольга  Крывіцкая.  Акушэр-гінеколаг  па  першай
прафесіі разумела, што адчувае маладая жанчына, таму галоўным
было аказаць ёй духоўную і псіхалагічную падтрымку. Вольга
Крывіцкая кажа:

– Па благаславенні ўладыкі Стэфана мы знайшлі для яе жыллё,
забяспечылі  прадуктамі.  Гомельская  абласная  арганізацыя
Чырвонага  Крыжа  дапамагла  з  набыццём  адзення  і  абутку,  а
прыхаджане — каляскі, ложкі і іншых неабходных для будучага
малога рэчаў.

І вось у апошнія дні сакавіка на гомельскай зямлі з’явілася
малая, якую з нецярпеннем чакаюць родныя на ўкраінскім баку-
пасля выпіскі маладая мама плануе вярнуцца ў Дабранку да сваіх
блізкіх.

– Нас, тры народы, больш за тысячу гадоў таму Святое Хрышчэнне
звязала непарыўнымі вузамі веры праваслаўнай, і мы не можам і
не павінны заставацца ў баку ад бед і патрэб нашых братоў у
Хрысце, кім бы яны ні былі па нацыянальнасці. Бо апостал Якаў
казаў:  “Вера  без  спраў  мёртвая”.  Калі  мы  можам  дапамагчы
іншым, мы павінны зрабіць гэта. Хачу ад свайго імя падзякаваць
прадстаўнікоў  улады,  работнікаў  МНС  і  Чырвонага  Крыжа,
лекараў. Беларусы-людзі з вялікім сэрцам. І дапамагаюць ад
сэрца! – сказаў Уладыка Стэфан.

Ірына Грамыка. Фота з архіва рэдакіі

 https://sozhnews.by



Студатрад  з  Галавінскай  і
Урыцкай  сярэдніх  школ:  з
таварышам і праца спрачаецца
У Беларусі актыўна развіваецца студатрадаўскі рух. На вясновых
канікулах у лясніцтвах Гомельскага раёна паспяхова працуюць
два студэнцкія атрады з Галавінскай і Урыцкай сярэдніх школ.
Журналіст  “Маяка”  адправілася  ў  Грабоўскае  лясніцтва,  каб
паназіраць,  як  праходзяць  працоўныя  будні  атрада  “Маланка”
Галавінскай сярэдняй школы.

Вясновая дажджлівая раніца, на гадзінніку 9.00 ,на градусніку
+ 3, а члены студатрада “Маланка” – ужо на працоўным месцы.
Пры выглядзе гэтай карціны ў галаву прыходзяць радкі з вядомай
песні  «  ”  што  мне  снег,  што  мне  спёка,  што  мне  дожджык
праліўны, калі мае сябры са мной!”Нягледзячы на неспрыяльныя
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ўмовы надвор’я, школьнікі працуюць весела і з энтузіязмам, а
на ўчастку для працы пануе сяброўская атмасфера. Па словах
настаўніка фізікі Галавінскай сярэдняй школы Рамана Ганчарова,
агульная праца па пасадцы саджанцаў елі за некалькі дзён працы
вельмі зблізіў дзяцей з розных класаў:

– Нягледзячы на тое што многія хлопцы ўстаюць у 6 раніцы і
толькі да 9 дабіраюцца да лясніцтва, дзеці з энтузіязмам едуць
на працу, нават ніхто не скардзіцца на стомленасць і раннія
ўздымы. Трапіць у гэты атрад хацелі многія, але не ўсе змаглі
гэта  зрабіць  па  медыцынскіх  паказаннях.  Таму  кожны,  хто
атрымаў гэтую працу, ставіцца да яе адказна.



У атрадзе “Маланка”, названым у гонар савецкага военачальніка,
генерал-лейтэнанта  Івана  Хабарава,  сабралася  25  дзяцей  з



розных класаў і паралеляў. Капітан атрада-паўналетні студэнт
Гомельскага  дзяржаўнага  ўніверсітэта  імя  Францыска  Скарыны
Цімафей Каравай:

– У кожным студэнцкім атрадзе павінен быць адзін паўналетні,
які выконвае абавязкі капітана атрада і арганізоўвае працу
малодшых таварышаў. Я ўпершыню прымаю ўдзел у студатрадаўскім
руху.  Для  мяне  гэта  вельмі  цікавы  вопыт.  Сумесны  праца
аб’яднаў  хлопчыкаў  і  дзяўчынак  розных  узростаў.  Хоць  я  і
старэй многіх хлопчыкаў і дзяўчынак, але гэта не перашкаджае
нам  наладжваць  прыяцельскія  адносіны.  Я  адчуваю  сябе  іх
настаўнікам  ў  нейкіх  пытаннях.  Многія  хлопцы  хочуць
пасябраваць і прыслухоўваюцца да мяне, а гэта накладвае свайго
роду адказнасць.





Члены атрада “Маланка” займаюцца пасадкай саджанцаў елкі ў
Грабаўскім  лясніцтве.  За  кожны  гектар  лесу  плануецца,  што
лясніцтва заплаціць ім па 250 рублёў на атрад. За першыя два
дні працы дзеці пасадзілі больш за 2 гектараў лесу. Усяго
школьнікі будуць працаваць 10 дзён па 4 гадзіны. Многія дзеці
адзначылі, што праца лесаводам ім падабаецца і, нягледзячы на
цяжкія  ўмовы  надвор’я,  яны  задаволеныя  падпрацоўкай  на
канікулах:

– Мне падабаецца саджаць дрэвы. Мы бярэм высадак, апускаем у
лунку і закрываем каранёвую сістэму зямлёй. На першы погляд
гэты працэс здаецца лёгкім, але на справе, як і ў любой працы,
там  ёсць  свае  тонкасці.  Мне  прыемна,  што  калі-небудзь  на
месцы, дзе я працаваў, вырасце хвойны лес. Я сур’ёзна падумваю
пра тое, каб звязаць жыццё з прафесіяй лесавода, — распавёў
навучэнец 9 «А» класа Галавінскай сярэдняй школы Павел Чыркоў.



Як заключыла першы сакратар Гомельскага раённага камітэта ГА
“БРСМ”  Марыя  Міхалевіч,  падрыхтоўка  да  летняга  працоўнага



сезона ўжо ідзе поўным ходам:

– У кожнай школе раёна ўжо на сённяшні дзень ёсць ахвотныя
падзарабіць летам. Нямала сярод іх і тых, хто не першы год
выказвае жаданне стаць часткай студэнцкага атрада. Па плане на
летні сезон ГА “БРСМ” працаўладкуе 190 чалавек у лясніцтва і
на  прадпрыемствы  Гомельскага  раёна.  Школьніку  бывае  цяжка
знайсці  працу  самастойна,  а  моладзевая  арганізацыя  заўсёды
рада дапамагчы хлопцам, якія жадаюць праводзіць час з карысцю.

Дар’я Драбышэўская. Фота Дар’і КАЙМОВІЧ

 https://sozhnews.by

Зберажом  памяць:  жыхароў
Зніжка  хвалюе  пытанне
ўтрымання  мясцовых
грамадзянскіх могілак
Захаванне гістарычнай памяці выяўляецца не толькі ў стварэнні
музейных экспазіцый, літаратурных і мастацкіх твораў. Кожная
сям’я беражэ сваю гісторыю, а заключаецца гэта, у тым ліку, у
годным  змесце  месцаў  спачынку  продкаў.  У  рэдакцыю  “Маяка”
звярнулася наша чытачка Ніна Лянчук і распавяла, што яе вельмі
хвалюе пытанне ўтрымання грамадзянскіх могілак у Скітцы, дзе
пахаваныя многія родныя.

Ніна Іванаўна распавяла, што на могілках у Скітцы патрабуецца
замяніць  агароджу-старое,  драўлянае  даўно  прыйшло  ў
непрыдатнасць.

— Скиток — месца самабытная, са сваімі традыцыямі. Яго жыхары
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заўсёды  славіліся  сваёй  працавітасцю,  высокімі  маральнымі
якасцямі.  Гэтыя  людзі  вартыя  таго,  каб  месца  іх  спачыну
змяшчалася належным чынам, — лічыць Ніна Іванаўна.

Зараз  карэнных  жыхароў  у  Скітцы  не  так  шмат.  Наваколлі
населенага пункта паступова ператварыліся ў тэрыторыю садовых
таварыстваў. Аднак і многія дачнікі выказваюць жаданне хаваць
блізкіх  менавіта  на  мясцовых  могілках.  У  пытанні
добраўпарадкавання дадзенага аб’екта яны актыўнасці зусім не
праяўляюць.

—  На  тэрыторыі  нашага  сельсавета-12  могілак.  Бюджэтных
сродкаў, каб уладкаваць кожнае з іх, не хапае. У зборы сродкаў
самообложения пакуль паўдзельнічалі толькі каля 200 чалавек. З
сабранай сумы трэба вылучыць грошы на вываз смецця з тэрыторыі
могілак, уборку аварыйных дрэў і пустазелля, а таксама іншыя
досыць затратныя працы. Да таго ж, агароджа могілак цяпер не
вырабляецца без праектна-каштарыснай дакументацыі. У сувязі з
гэтым пытанне з могілкамі ў Скітцы наўрад ці можна вырашыць у
бягучым годзе, – паведаміў часова выконваючы абавязкі старшыні
Церашковіцкага сельвыканкама Міхаіл Дзедзенка.

Як растлумачыў Міхаіл Міхайлавіч, у найбліжэйшых планах-замена
часткі  агароджы  на  грамадзянскіх  могілках  каля  населеных
пунктаў  Куты  і  Старая  Бухалоўка.  Паступова  пытанне  будзе
вырашацца і ў іншых месцах. Аднак і самі грамадзяне павінны
праяўляць свядомасць: больш актыўна ўдзельнічаць у суботніках
і  зборы  сродкаў  самообложения,  якія  накіроўваюцца  на  іх
добраўпарадкаванне населеных пунктаў і іншых важных аб’ектаў.



https://sozhnews.by

1 красавіка ў Цэнтры культуры
Гомельскага  раёна  адбудзецца
акцыя  ”  Мы  моцныя
адзінствам!”
Святочныя  мерапрыемствы  да  Дня  яднання  народаў  Беларусі  і
Расіі сталі выдатнай традыцыяй у Гомельскім раёне.

Гэты год не стаў выключэннем-1 красавіка з 15.00 да 16.00
Цэнтр культуры Гомельскага раёна запрашае ўсіх жадаючых на
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святочны  канцэрт  у  рамках  раённай  акцыі  ”  мы  моцныя
адзінствам!”.  Таксама  будзе  працаваць  тэматычная  выстава  і
фотазона.

 

У  Гомельскім  раёне  сярод
школьнікаў  было  праведзена
занятак  па  бяспечным
паводзінам на вакацыях
Пра  тое,  як  правесці  вясновыя  вакацыі  бяспечна  распавялі
прапагандысты Гомельскага раённага аддзела па НС, наведваючы
прышкольныя лагеры ўстаноў адукацыі Гомельскага раёна.
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Прайшлі  мерапрыемствы  ў  форме  інтэрактыўных  прафілактычных
гутарак аб пажарнай бяспецы, у тым ліку аб бяспечным адпачынку
на  прыродзе  і  ў  лесе.  Пагаварылі  аб  магчымых  прычынах
ўзнікнення пажару ў ім. Школьнікі даведаліся шмат цікавага ў
галіне бяспекі жыццядзейнасці, напрыклад, навучыліся выклікаць
ратавальнікаў, і правільна пакінуць задымленае памяшканне. У
онлайн-гульні «крокі выратавання» разабраліся ” што рабіць,
калі разбіўся градуснік», «Што рабіць, калі загарэлася алей на
патэльні».

– Сёння вы, хлопцы спрытна і хутка спраўляліся з заданнямі,
дружна адказвалі і дапамагалі адзін аднаму. Будзьце ўважлівыя
і  асцярожныя,  і  памятайце,  галоўнае  пры  ўзнікненні
надзвычайнай сітуацыі – не панікаваць. Хай канікулы пройдуць
бяспечна,  –  звярнулася  да  школьнікаў  інспектар  Гомельскага
раённага падраздзялення МНС Анжэла Сеч.



 



На памяць аб сустрэчы з ратавальнікамі ў хлопцаў засталіся не
толькі  яркія  ўражанні  і  маса  фатаграфій,  але  і  наглядна-
выяўленчая прадукцыя з правіламі бяспекі жыццядзейнасці.

 https://sozhnews.by

Каля  пункта  пропуску  “Новая
Гута” адкрыўся мабільны пункт
дапамогі ўкраінскім бежанцам
З раніцы ў аўторак 29 сакавіка на стаянцы каля пункта пропуску
“Новая  Гута”  разгарнуліся  маштабныя  працы.  За  тым,  як
падраздзяленні абласнога ўпраўлення МНС разгортвалі модулі для
абагравання і адпачынку, а таксама мабільны пункт кіравання
для  маючых  патрэбу  грамадзян  Украіны,  якія  пражываюць  на
прыгранічнай  тэрыторыі  з  Беларуссю,  назіралі  журналісты
«Маяка».
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Як  адзначыў  начальнік  аддзела  службы  і  боегатоўнасці
падраздзяленняў  УМНС  Павел  Кананчык,  мабільны  пункт  для
часовага размяшчэння грамадзян Украіны, якія перасякаюць мяжу,
у Новай Гуце пачалі разгортваць па рашэнні пасяджэння абласной
камісіі па надзвычайных сітуацыях:

– Цяпер тут працуюць супрацоўнікі Гомельскага, Светлагорскага,
Веткаўскага раёнаў, якія ўсталёўваюць некалькі намётаў. Дзве
абсталяваныя для адпачынку па гендарным прынцыпе: для жанчын з
дзецьмі і мужчын.

Намётавы лагер ствараецца для часовага знаходжання грамадзян
(у перыяд афармлення дакументаў і чакання транспарціроўкі іх у
пункты часовага размяшчэння). На месцы кругласутачна будуць
дзяжурыць  ратавальнікі,  медыцынскія  работнікі  і  валанцёры
Чырвонага Крыжа.



Намеснік  начальніка  Гомельскага  раённага  аддзела  па
НАДЗВЫЧАЙНЫХ  сітуацыях  Аляксандр  Іванчык  дадаў,  што
выратавальнікі будуць забяспечваць бесперабойную работу ўсіх
аб’ектаў намётавага лагера.





Атрымаўшы  экстранную  дапамогу  на  мяжы,  жыхары  Украіны
вырашаць, як ім быць далей: прасіць статусу бежанца, ехаць да
родных  у  Беларусь,  калі  яны  ёсць,  альбо  прытрымлівацца
транзітам у іншыя краіны.

Адначасова  з  ратавальнікамі  ў  Новай  Гуце  працавалі  і
прадстаўнікі Беларускага Чырвонага Крыжа: выгружалі прадукты
харчавання, пакеты з прадметамі першай неабходнасці.

Па словах начальніка аддзела па рэагаванні на НС і вышуку
Беларускага  Чырвонага  Крыжа  Ігара  Трусава,  Рэспубліканская
арганізацыя стала “акумулятарам” па аказанні дапамогі жыхарам
Украіны: як бежанцам, так і тым, хто па розных прычынах не
можа пакінуць родныя мясціны.

–  На  сродкі,  якія  пералічваюць  працоўныя  калектывы,
арганізацыі,  прадпрыемствы  і  проста  неабыякавыя  жыхары
рэспублікі,  мы  набываем  прадукты  харчавання  хуткага
прыгатавання,  сродкі  гігіены,  –  распавёў  Ігар  Трусаў.

Абласныя  і  раённыя  арганізацыі  Беларускага  Чырвонага  Крыжа



прымаюць  дапамогу  ад  жыхароў  краіны.  Калі  ёсць  жаданне
дапамагчы, то можна прынесці сюды прадукты з доўгім тэрмінам
прыдатнасці, дзіцячае харчаванне, сродкі асабістай гігіены і
рэчы па сезоне.

Пакуль мы назіралі за разгортваннем намётавага лагера, міма
нас пастаянна праходзілі і праязджалі на роварах, а некаторыя
і  на  аўтамабілях,  жыхары  прыгранічных  населеных  пунктаў
Украіны. Яны прыехалі ў Беларусь, каб папоўніць запасы ежы,
набыць паліва.

Некаторыя з іх распавялі, што ў суседняй краіне парушаная
сістэма  паставак  прадуктаў  харчавання  і  тавараў  першай
неабходнасці, няма лекаў, таму ім даводзіцца набываць усё гэта
на тэрыторыі Беларусі: балазе, наша краіна нікому не адмаўляе
ў дапамозе. Пра тое, што ў Новай Гуце з’явіўся новы намётавы
лагер, на сумежнай тэрыторыі стала вядома ў той жа дзень ад
тых, хто тут пабываў.

– Беларусы акажуць дапамогу ўсім — – запэўніў Ігар Трусаў.
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Прафілактычнае  мерапрыемства
“бяспечны  пешаход”
праводзіцца  ў  Гомельскім
раёне
З 21 па 27 сакавіка 2022 года на тэрыторыі Гомельскага раёна
праводзіцца прафілактычнае мерапрыемства “бяспечны пешаход”.

https://gomelisp.gov.by/be/prafilaktychnae-merapryemstva-byaspechny-peshahod-pravodzicca-gomelskim-rajone/
https://gomelisp.gov.by/be/prafilaktychnae-merapryemstva-byaspechny-peshahod-pravodzicca-gomelskim-rajone/
https://gomelisp.gov.by/be/prafilaktychnae-merapryemstva-byaspechny-peshahod-pravodzicca-gomelskim-rajone/
https://gomelisp.gov.by/be/prafilaktychnae-merapryemstva-byaspechny-peshahod-pravodzicca-gomelskim-rajone/


Пра гэта журналісту «Маяка» паведаміў інспектар ДПС ДАІ АУС
Гомельскага райвыканкама Аляксандр Шахлянкоў.

У  Гомельскай  вобласці  наезд  на  пешахода  застаецца  самым
распаўсюджаным  відам  дарожна-транспартных  здарэнняў.
Узаемаадносіны  паміж  кіроўцамі  і  пешаходамі  заўсёды
напружаныя.  Будучы  кіроўцамі-папракаем  пешаходаў  за
няспрытнасць і марудлівасць, а калі становімся пешаходамі, у
адрас кіроўцаў мы кідаем папрокі ў непавазе і няўважлівасці.

– Сярод парушэнняў правілаў дарожнага руху пешаходамі самымі
распаўсюджанымі  з’яўляюцца:  скрыжаванне  праезнай  часткі  ў
неўстаноўленым месцы, нецвярозы стан пешаходаў, нечаканы выхад
на  праезную  частку  дарогі  з-за  транспартнага  сродку,
збудаванняў, дрэў або іншых перашкод, рух па краі праезнай
часткі  ў  спадарожным  напрамку  аўтамабіляў,  невыкарыстанне
святлоадбівальных элементаў, — адзначае Аляксандр Шахлянкоў.

Акрамя  выпадкаў  наезду  на  пешахода,  шэраг  сутыкненняў  і
перакульванняў  транспартных  сродкаў  на  дарозе  выкліканы
няправільнымі  дзеяннямі  пешаходаў,  у  выніку  якіх  кіроўца
вымушаны прадпрымаць экстранныя меры, каб пазбегнуць аварыйнай
сітуацыі, аднак дасягнуць гэтага не заўсёды ўдаецца.

Не варта забываць, што да правоў пешахода адносіцца права на
пераважнае перасячэнне праезнай часткі дарогі па нерэгуляваным
пешаходным  пераходзе,  а  таксама  па  рэгуляваным  пешаходным
пераходзе  пры  дазваляльным  сігнале  рэгуліроўшчыка  або
святлафора, а абавязак кіроўцы – саступіць дарогу пешаходу.

Лепшая прафілактыка ДТЗ-гэта паразуменне і ўзаемапавага паміж
кіроўцамі і пешаходамі!

— Згодна з дзеючага заканадаўства, на нерэгулюемых пешаходных
пераходах  кіроўца  транспартнага  сродку  абавязаны  саступіць
дарогу пешаходам, пераходзячым праезную частку. А калі перад
пешаходным  пераходам  спыніўся  ці  запаволіў  рух  транспартны
сродак,  то  кіроўцы  іншых  аўтамабіляў,  якія  рухаюцца  па
суседніх палосах у спадарожным кірунку, могуць працягваць рух,



толькі  пераканаўшыся,  што  перад  гэтым  транспартным  сродкам
няма пешаходаў. За парушэнне правілаў дарожнага руху, кіроўцы
транспартных сродкаў могуць быць прыцягнутыя, згодна з п. 7
арт. 18. 13 КаАП РБ, да адміністрацыйнай адказнасці ў выглядзе
штрафу  ў  памеры  ад  1  да  5  базавых  велічынь  —  –  рэзюмуе
Аляксандр Шахлянкоў.

Варта  нагадаць  вадзіцелям,  што  пешаходны  пераход  для
пешаходаў.  І  гэтая  адзіная  магчымасць  бяспечна  перасекчы
праезную частку, як дзецям, так і дарослым. Не забывайце, што
дзесьці і вашы блізкія пераходзяць вуліцу, і яны разлічваюць
на тое, што, ідучы па пешаходным пераходзе, ветлівы кіроўца іх
прапусціць!

 

Эканамічнае  ўзаемадзеянне  з
Расіяй:  разам  мы  становімся
мацней
Ва ўмовах турбулентнасці сусветнай эканомікі патрэбнасць краін
у  канструктыўным  узаемадзеянні  істотна  ўзрастае.  Як  заявіў
Прэзідэнт  Аляксандр  Лукашэнка  на  IV  Усебеларускім  народным
сходзе,  «асноўным  эканамічным  партнёрам  і  стратэгічным
саюзнікам Беларусі была і будзе Расея». Ужо на працягу многіх
гадоў ААТ “Гомельскі завод” імпульс ” актыўна ўзаемадзейнічае
з  Расійскай  Федэрацыяй.  Прадпрыемства  адтуль  атрымлівае
сыравіну для сваёй вытворчасці, а назад на расейскі рынак
экспартуецца ўжо гатовая прадукцыя, аб’ём якой складае да 40
адсоткаў. Усё гэта пацвярджае прынцып узаемнай падтрымкі.
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Прадпрыемства  з’яўляецца  вядучым  вытворцам  у  нашай  краіне
ліста з поліэтылену, поліпрапілена і вырабаў з яго. Таксама
прадпрыемства  займаецца  вытворчасцю  пластмасавай  прадукцыі,
якая выкарыстоўваецца ў сельскай гаспадарцы,будаўніцтве і ў
іншых галінах. У агульным аб’ёме вытворчасці-каля 45 працэнтаў
прадукцыі паступае на экспарт у Расійскую Федэрацыю,
Казахстан.

– Ужо на працягу многіх гадоў асноўным гандлёвым партнёрам для
нашага  прадпрыемства  З’яўляецца  Расея.  “Гомельскі  завод”
імпульс “цесна супрацоўнічае з расейскімі прадпрыемствамі Пат
“Ніжнекамскнафтахім”,  ТАА  “Стаўрален”,  адкуль  імпартуецца
сыравіна для вытворчасці гатовай прадукцыі. Адпаведна, якая
рэалізуецца намі прадукцыя вырабляецца з расейскай сыравіны, —
распавёў дырэктар «Гомельскага завода «Імпульс» Анатоль Кедо.
–  На  знешні  рынак  ідуць  пастаўкі  ў  асноўным  стужкі
пометоудаления,  якая  выкарыстоўваецца  на  птушкафермах.
Экспартуем  гатовую  прадукцыю  на  дзясяткі  расійскіх
прадпрыемстваў.

Тым самым “Гомельскі завод” імпульс ” ужо які год паспяхова
рэалізуе прынцып сумесных вытворчых ланцужкоў. Нават ва ўмовах
няпростай  эканамічнай  сітуацыі  прадпрыемства  працягвае
нарошчваць аб’ёмы экспарту выпускаемай прадукцыі.

– У мінулым годзе з тэмпам росту экспарту ў 200,8 адсоткаў
адгружана прадукцыі на суму звыш 401 тыс. даляраў. Усё гэта
дазволіла  павялічыць  рэнтабельнасць  рэалізацыі  прадукцыі  і
продажаў. За час дзейнасці, пачынаючы з 1991 года, “Гомельскі
завод” імпульс ” зарэкамендаваў сябе як надзейны і стабільны
партнёр.  Мы  шануем  дзелавымі  сувязямі,  таму  выкарыстоўваем
індывідуальны  падыход  да  кожнага  кліента,  і  заўсёды  рады
супрацоўніцтву, – падкрэсліў Анатоль Кеда.

Узаемная  падтрымка  Беларусі  і  Расіі  робіць  нас  мацней.
Выпрабаванні мабілізуюць і гуртуюць нас яшчэ больш.
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18  сакавіка  адбудзецца  46
сесія  Гомельскага  раённага
Савета дэпутатаў 28 склікання
Гомельскі раённы Савет дэпутатаў просіць апублікаваць аб’яву
наступнага зместу:

Да ведама дэпутатаў Гомельскага раённага Савета дэпутатаў 28
склікання!

46 сесія Гомельскага раённага Савета дэпутатаў 28 склікання
адбудзецца 18.03.2022 года ў 15.00 у вялікай зале пасяджэнняў
райвыканкама.

На разгляд сесіі выносіцца асноўны пытанне:

Справаздача старшыні Гомельскага раённага выканаўчага камітэта
Ермаліцкага С. В. аб рабоце Гомельскага райвыканкама ў 2021
годзе  і  асноўных  мэтавых  паказчыках  прагнозу  сацыяльна-
эканамічнага развіцця Гомельскага раёна на 2022 г.

Таксама  на  сесіі  будуць  разгледжаны  пытанні,  унесеныя
упраўленнямі,  аддзеламі  райвыканкама.

Падрыхтавала Вікторыя ФУТРЫНА

 https://sozhnews.by
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Прафілактычная  акцыя
“Забяспечым  дзецям
бяспеку!”праводзіцца  з  21
сакавіка па 8 красавіка 2022
года на тэрыторыі Гомельскага
раёна
У 2021 годзе на тэрыторыі Гомельскага раёна дзеці ва ўзросце
да  16  гадоў  сталі  ўдзельнікамі  2  ДТЗ,  у  якіх  2  атрымалі
раненні.  Сярод  дзяцей,  якія  атрымалі  ў  ДТЗ  траўмы,  1
веласіпедыст,  1-пасажыр,  паведамляе  намеснік  начальніка  АУС
Гомельскага райвыканкама падпалкоўнік міліцыі Васіль Пінчук.

Для прыцягнення грамадскасці да праблемы дзіцячага дарожна-
транспартнага траўматызму Дзяржаўтаінспекцыя праводзіць з 21
сакавіка па 08 красавіка 2022 года на тэрыторыі Рэспублікі
Беларусь  прафілактычную  акцыю  па  папярэджанні  дарожна-
транспартных  здарэнняў  з  удзелам  непаўналетніх  «забяспечым
дзецям бяспеку!”, падчас якой супрацоўнікі правядуць вялікую
інфармацыйна-прапагандысцкую  працу  сярод  насельніцтва  па
прафілактыцы  дзіцячага  траўматызму  на  дарогах,  па
растлумачэнні змяненняў і дапаўненняў у Правілы дарожнага руху
ў  частцы  перавозкі  дзяцей  сярод  кіроўцаў  індывідуальнага
транспарту, а таксама правілаў перавозкі арганізаваных груп
дзяцей  аўтобусамі  сярод  перавозчыкаў  і  арганізатараў
перавозкі. З боку супрацоўнікаў ДАІ будзе ўзмоцнены кантроль
за  спыненнем  парушэнняў  правілаў  дарожнага  руху  кіроўцамі,
дзецьмі і бацькамі з дзецьмі.

“Забяспечым  дзецям  бяспеку!”-  гэтую  ісціну  вельмі  часта
ставяць  па  сумневы  дарослыя  ўдзельнікі  дарожнага  руху.  Ці
заўсёды бацькі, якія знаходзіліся ў момант трагедыі побач,
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прымалі ўсе залежныя ад іх меры, каб засцерагчы сваіх дзяцей і
не дапусціць дарожна-транспартнага здарэння?

– Паважаныя бацькі, пры перасячэнні праезнай часткі са сваім
дзіцем вазьміце яго за руку, па магчымасці выпраўляйце дзяцей
да школы, а таксама Сустракайце з яе. Таксама паклапаціцеся,
каб на вопратцы, заплечніку ці партфелі дзіцяці ў цёмны час
сутак быў святлоадбівальны элемент — – адзначае Васіль Пінчук.

Таксама ён нагадаў аб правілах перавозкі дзяцей у легкавым
аўтамабілі, абсталяваным рамянямі бяспекі:

— Ва ўзросце да пяці гадоў перавозка павінна ажыццяўляцца з
выкарыстаннем дзіцячых утрымліваючых прылад, якія адпавядаюць
вазе і росту дзіцяці. Ва ўзросце ад пяці да дванаццаці гадоў —
дзіцячых утрымліваючых прылад, якія адпавядаюць вазе і росту
дзіцяці,  іншых  сродкаў  (бустэраў,  спецыяльных  падушак  для
сядзення,  дадатковых  сядзенняў),  якія  дазваляюць  бяспечна
прышпіліць дзіця з дапамогай рамянёў бяспекі, прадугледжаных
канструкцыяй транспартнага сродку.

Гэтак жа ўводзіцца забарона на перавозку дзяцей да дванаццаці
гадоў на заднім сядзенні матацыкла, мапеда.

Мы  нясем  адказнасць  за  ўсіх  дзяцей,  незалежна  ад  ступені
сваяцтва, і павінны аб’яднаць намаганні, каб з зводак дарожна-
транспартных здарэнняў зніклі дзеці, а паводзіны дарослых на
дарозе  павінна  стаць  для  непаўналетніх  прыкладам  для
пераймання.  Задумайцеся  над  ім  ужо  сёння-і  вы  прадухіліце
гібель дзяцей на дарогах заўтра!
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